

ЗНАМЯ — ПОБЕДИТЕЛЮ

Сначала несколько цифр: 12,9, 4,5, 93. По столько центнеров зерновых, льна и картофеля с каждого гектара получено в минувшем году в колхозе «Путь к коммунизму». Успех этот был случайным. Хорошие урожаи зерновых и технических культур вырастают в колхозе на протяжении нескольких лет.

А между тем здесь такие же земли и одинаковые климатические условия, как и во всех хозяйствах района. Секрет успеха — в бережном отношении к земле, в рачительном хозяйствовании на ней. Народная мудрость гласит: «Земля — кормилица, но она есть просит». Вот эту поговорку и помнят постоянно в артели «Путь к коммунизму».

Ежегодно в почву вносятся большое количество органических и минеральных удобрений. Так было и в прошлом году. 13 500 тонн органики при плане 11 500 тонн вывезено в артели на поля. В пересчете на гектар пашни это составило по 10,2 тонны.

Таких показателей не добились ни одно хозяйство района. Поэтому исполком районного Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, рассмотрев итоги социалистического соревнования, признали колхоз «Путь к коммунизму» победителем и присудили ему переходящее Красное знамя.

Чтобы вручить знамя труже-

никам артели, в понедельник из Опочки стартовала колонна лыжников. Спортсмены взяли курс на Голощаны — центральную усадьбу колхоза.

Знамя несет Михаил Сухорученков. Рядом с ним — два ассистента. Другие участники идут, высоко подняв лозунг, на котором начертано: «Во имя коммунизма кто трудится ударно, тому всегда Отчизна сердечно благодарна!» С развернутым знаменем и лозунгом спортсмены вошли в контору. В это время там проходило партийное собрание. На некоторое время его пришлось прервать. Что ж, причина-то очень уважительная!

— Мы прибыли к вам с хорошей вестью! — говорит заведующая отделом пропаганды и агитации райкома партии Надежда Ивановна Осипова. Она зачитывает постановление исполкома райсовета и райкома профсоюза о присуждении колхозу переходящего Красного знамени, поздравляет коммунистов артели с наградой. Знамя принимает Иван Семенович Козлов — председатель колхоза.

— В нынешнем году приложим все усилия к тому, чтобы знамя осталось в колхозе на второй срок. «Ну как, не отдадим?» — обращается председатель к присутствующим.

Ответом на вопрос председателя были дружные аплодисменты...

На снимке нашего корреспондента Ю. Орлова вы видите спортсменов, доставивших в колхоз переходящее Красное знамя.



БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ — ЗЕРКАЛО ПРОИЗВОДСТВА

В НАРОДЕ говорят, что бухгалтерский учет — зеркало производства. И это действительно так. Четкая постановка учета — основа экономической службы, квалифицированного управления всем хозяйством.

Обычно принято считать, что учет должны вести только бухгалтеры. Это не совсем так. Учет берет свое начало в бригаде, на ферме. И здесь немаловажную роль играют сроки, когда и в каком виде будет представлен первичный документ в бухгалтерию хозяйства.

Комплексные бригады являются самостоятельными производственными участками. Деятельность их направляется доводимым плановым заданием и технико-плановым заданием. В этих документах находят свое отражение объем производимой продукции и комплекс осуществленных мероприятий.

Определяются сроки и объем полевых работ, лимиты трудовых и денежно-материальных затрат. Бригады должны строить свою работу на принципе хозрасчета.

Рациональное размещение людей, средств производства, целесообразное использование техники полностью зависят от бригадира. Практическая деятельность бригад должна чутко улавливать первичным учетом и своевременным анализом. Для этого первичные документы необходимо составлять сразу же после выполнения работ. Данные о выполнении объемов полевых работ, сроках их проведения, суммах издержек должны сравниваться с плановыми и с данными предыдущих периодов.

Для наблюдения за темпами и целесообразностью проводимых работ, выполнении плановых заданий, соблюдением действующих нормативов, расценок у руководителей каждой бригады имеется книжка по учету труда и выполненной работы. Она применяется в три безнарядной форме учета и ведется ежедневно. Пользование ею позволяет также производить аналитические расчеты: определять нормодни, человеко-дни, сумму затрат труда и другие необходимые данные.

Задача бухгалтерского аппарата — научить бригадиров правильно вести первичный учет, оформлять первичные документы. Бухгалтерский учет должен быть максимально оперативным, простым и отвечать требованиям настоящего времени.

Итогом бухгалтерского учета является подовой отчет о всей производственно-хозяйственной деятельности колхоза или совхоза. Он составляется на основе всех предшествующих этому бухгалтерских операций путем сравнения фактического наличия с учетными данными. Делается это с помощью инвентаризации всех отраслей хозяйства, а также ревизий.

Инвентаризационная комиссия действует параллельно с ревизионной. Это дает воз-

можность более полно вскрыть выявленные недостатки, а также пути улучшения ведения бухгалтерского учета.

Неплохо осуществляется учет в колхозах «Путь к коммунизму», «Большевик», «Вперед», имени Любимова и ряде других хозяйств.

Однако неправильным было бы считать, что организации учета уделяется должное внимание везде. В ряде хозяйств нет надлежащего контроля за сохранностью и рациональным использованием общественного добра, выполнением хозрасчетных заданий. Это отрицательно сказывается на состоянии экономической работы в колхозах и совхозах, оперативном наблюдении за ходом производства, мешает изысканию резервов повышения производительности труда и его научной организации.

Особенно плохо поставлен бухгалтерский учет в колхозах «Заветы Ленина», «Победа Ильича».

Вести учет всех материальных ценностей на должном уровне — долг бухгалтеров, руководителей хозяйств.

В. Каштанова,
главный бухгалтер
управления сельского хозяйства.

Молоко — государству СБОРЩИЦЫ СТАРАЮТСЯ

Стаж работы молокоборщицы Лидия Ивановой исчисляется в десять лет, Нины Ивановой — пятнадцать. За это время они показали себя умелыми, инициативными работниками.

Вот и в этом году они активно участвуют в заготовках молока государству из личных хозяйств. Например, Лидия Ивановна, обслуживая деревню Кузнецково, за две декады ян-

варя собрала более двух тысяч килограммов молока.

Нина Ивановна закупает молоко от граждан деревни Рогаткино. Ею принято более 1000 килограммов. Всего с начала нового года молокоборщички пункта собрали 3500 килограммов молока.

Г. Лебедева,
зав. Макушинским себепарным пунктом.

СДАЮТ ИЗЛИШКИ

Колхоз «Красный Октябрь», расположенный на территории нашего сельсовета, в прошлом году не выполнил плана сдачи молока государству. В этом году животноводы артели прилагают все силы, чтобы не повторить ошибок прошлого.

Большое значение имеет закуп молока из личных хозяйств. Колхозники активно доставляют продукцию на молоко-

приемный пункт. Лучшими сдатчиками зарекомендовали себя, причем не первый год, Захар Гаврилов из деревни Бордино, Григорий Мосенков из деревни Притчи. Каждый из них сдает ежедневно свыше десяти килограммов молока.

В колхозе «Авангард» регулярно доставляет молоко житель деревни Сазоново Сергей Цветков, сдавший более 300 литров.

С. Иванов,
председатель исполкома
Краснооктябрьского сельсовета.

Активно

Ежедневно на Матюшкинский молокоприемный пункт из личных хозяйств колхозников поступает свыше ста килограммов молока. Активными сдатчиками зарекомендовали себя Ирина Иванова и Александр Иванов из села Матюшкина, Лидия Ивановна из деревни Броды.

А всего с частного сектора собрано уже свыше тысячи килограммов молока.

Е. Иванов,
бухгалтер колхоза
«Красное Заречье».

ВИННИЦА. На химическом комбинате успешно освоено и начато массовое производство кормового монокальцийфосфата — ценной минеральной подкормки для животных, особенно в зимний период. На фермы уже отправлено 120 тонн нового препарата.

НА СНИМКЕ: лаборантка Людмила Крот делает химический анализ новой продукции.

Фото Е. Копыта.
Фотохроника ТАСС.



КНИЖНАЯ ПОЛКА

В книжный магазин поступил «Календарь хозяйственника». В нем опубликованы материалы по организации производства и управлению предприятиями в новых условиях хозяйствования. Статьи календаря содержат рекомендации по вопросам учета, отчетности и анализа хозяйственной деятельности, юридические консультации, изложение зарубежного опыта.

В разделе календаря, посвященном 20-летию Совета Экономической Взаимопомощи, рассказывается о некоторых междунаральных экономических организациях и об экономическом развитии социалистических стран.

В этом году большинство всех отраслей народного хозяйства страны будет работать по новой системе планирования и экономического стимулирования. Это позволит повысить эффективность социалистического производства, добиться высоких результатов в соревновании, развернувшимся в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Материал по этим вопросам можно найти также в «Календаре хозяйственника».

С. Парамонова,
продавец книжного магазина.

